合肥市师范附属小学 徐静: 挑战显担当

10月19日晚23点,瑶海区紧急进行全区封控。学校当即通知教师下沉社区,就地转为志愿 "疾风知劲草,挑战显担当",作为一名拥有10年党龄的共产党员,徐静立即响应组织 号召,联系社区。随后,她被安排至其中一个高风险小区,负责给居民核酸扫码登记。 疫情就是命令,防疫就是责任!接到电话后徐静便紧急奔赴指定地点,快速换上防疫服,戴好N95口罩、医用面罩和手套。由于许久未戴N95口罩,加上天气炎热,使得刚刚剧烈运动的她呼吸困难,脑袋缺氧,白雾瞬间蒙上厚厚的镜片,视野也变得模糊。但当她看到排着队的 长长的队伍,想到无数的医疗工作者此刻都冲锋在前,无数机关干部都勇挑重担,自己也不 能逃避和畏惧,要迎难而上!迅速调整好状态后,徐静立马拿起手机开始扫码工作。 封控第一天,志愿者大量缺人,只有一名医护人员和徐静承担了小区几千人的核酸采集工 作。由于小区比较老旧,没有物业群和业主群,也没有严格的核酸采集时间点,场面一度十 作。田宁小区比较老问,没有物业群和业主群,也没有严格的核酸未集的问点,场面一度十分混乱,大家都在抱怨进度太慢。小区多数居民为老年人,没有安康码,徐静只能给他们手动输入身份信息。还有一部分家长带着孩子,为了不耽误网课,只能插队,引起了少数人的不满。工作难度大、强度高,顶着巨大的压力,徐静一边耐心地给居民扫码,一边安抚居民情绪:"咱们排好从,保护一米间隔""都是一个人区的,大家相互理解,支持和配合我们 的工作,很快就能结束""学生网课重要,不能耽误孩子学习,教育要摆在第一位"……慢 慢地,大家也都体谅志愿者工作的辛苦,徐静也收获了无数声"谢谢"和"辛苦了" 就这样,一直忙到黑夜,直到另一名志愿者来换班,徐静才腾出空回家。忘记疲惫与饥饿, 却不忘教书育人的本职使命,回到家徐静立刻线上批改学生们提交的作业,答疑解惑。她说,这个世界上没有超级英雄,有的不过是无数人都在发一份光,然后萤火汇成星河。

合肥市南门小学恒盛皇家花园校区

吴善洲: 打好疫情防控阻击战

"请党组织放心,我一定不折不扣完成任务!"吴善洲坚定地说道。9月,因改扩建,借用场地两校区办学的南小恒盛校区迎来秋季开学。学校疫情防控负责人找到吴善洲:"两校区 办学,分校区那边缺少一位疫情防控负责人,你一直是疫情防控志愿者,工作你也熟悉,校领导班子决定让你顶上,想听听你的意见!"吴善洲不假思索地给出了"请党组织放心"的 话语。他知道,疫情防控要做的事情很多,未来自己将更忙、更累!但他坚毅的眼神没有丝 毫犹豫。

核酸登记、秩序维护、数据上报、消毒通风、物资调配……一件件事情、一个个细节,吴善 洲总是梳理得井井有条,各项工作顺利开展。秋季学期开学以来,疫情防控形势复杂严峻, 每日20%核酸工作已经是较大的工作量,但为防住疫情,还要经常性开展全员核酸检测。为 确保各班级核酸检测工作更加有序,他与工作人员、班主任仔细交流,准确把握时间节点, 安排好班级管理人员现场秩序维护员,确保核酸检测秩序。工作虽忙,但他对本职教学工作 丝毫没有放松,对学生们的关爱也丝毫没有减少。

要说吴老师有做得不好的地方,在校本部上四年级的儿子最有发言权: "爸爸太忙了,我每 天都要和他起早,经常天黑了还回不了家,我和爸爸每天在学校的时间比在家多!"最早到 校、最迟离校渐渐成为他的常态,但他毫无怨言,他说: "我是党员,也是党小组组长,急 难险重任务,我们党员当仁不让!"

合肥市蜀新苑小学

刘世保: 与"疫"线同志肩并肩 中午12:00时,地表温度近50度,鞋底似乎要被烤化。在蜀山高速道口值守了近4个小时的刘 世保,透着防护服,依然能清晰地看到浑身被汗水浸湿。

目常在学校,刘世保积极钻研新技术,带领教师同仁们研讨线上教学,助力抗疫;在课下,他化身大白,为学生们进行校园核酸登记;在献血车上,他又是一名无私奉献、多次献血的勇士。7月12日,合肥市支援道口"我与'疫'线同志肩并肩"主题党日活动正式启动,身为党员同志的他看到志愿者招募信息后,第一时间报名参加,随后被安排在车流量很大的蜀 山道口进行两码查验工作。遇到车流高峰期,为了尽可能地减少下道司机等待的时间,他和 其他值守的同志主动将关口前移,步入高速匝道,完全置身于烈日之下,除了遮阳帽与防护服之外,再没有其他任何遮挡,一个小时下来早已浑身湿透,满脸通红。他说:"我是一名

教师,更是一名党员,做力所能及之事,行身正为范之举,这就是践行我入党誓言的最好证明。" 有一份热,发一份光,即使隐隐微光,也可在黑暗里发亮,不必等待火炬。作为一名党员教师的他,把青春奉献给祖国的教育事业,积极投身防疫志愿工作,身体力行,言传身教,用行动诠释着"人民教师"的含义。

合肥市六安路小学中铁校区

何维民: 平凡岗位 遇疫则刚 "老师,早上好!""沿线进入校园,不要奔跑!""放学路上注意安全!解散!"……一句句简单的问候和叮嘱汇成了何维民每天的平凡校园生活。上课、批改作业、值日、安全教育,这就是何维民一天的工作,同时他还是承担了5400多名学生安全教育的校园安全员,同学们亲切的"大何老师"!

新冠肺炎疫情的到来,暂时阻隔了学生返校的"声音"。"老师,我们被隔离了,暂时不能返校!"是他架起了一座座电话、微信等沟通的桥梁,让这些学生和家长安心和放心;疫情也阻断了孩子开学上学的脚步,线上学习被提上了日程,可是学生们没有书该怎么办?何维民和一些同事整理、统计、打包新书发放到小区门口,让孩子们如期拿到新书。疫情的排查,每日的核酸检测,班级的通风消毒,新冠疫苗的接种,学生的晨午检,发热学生的处理,等等,何维民和其他教师们都是临危受命,遇疫则刚。

两年多的时间以来, 收集学生健康状况, 了解学生运动轨迹, 上报学校5000多名师生在校情况, 检查119个班级通风消毒情况, 平凡的工作日复一日, 心系学生、爱在校园的何维民始终坚持着, 平凡的遇见,或者就是杰出的表现。

合肥市万慈小学

朱志红:一颗"螺丝钉"

2020年新冠肺炎疫情突发,合肥市万慈小学只有朱志红一个兼职校医,虽然心里也胆怯,但是理智告诉她,再害怕也要把好校园的第一线,确保在校师生的健康与安全。经过复课之前的医学常识培训,复课后,朱志红和班主任就建立了对接任务,统计当天因病请假的学生名单,详细填写追踪情况记录,到班级里查看卫生通风情况,每天发送健康防护小知识到班主任群,便于教师及时掌握应对措施。

每天早晨,朱志红会骑车早早来到学校,穿上白大褂,拎着防疫箱,直奔校门口的红棚子里,为学生进行每日查验。炎热的夏天,朱志红穿着防护服,视线模糊,手套里捂的都是汗水,但一想到校园的几千名师生是安全的,再苦再累都坚持到底。

防疫期间,学校安排了党员教师下沉社区查验两码,线上家访,朱志红就带领孩子用音乐的方式鼓舞他们,创作了一首以抗疫为主题的儿童歌曲《远方的你》,请他们放心,给他们力量,相信他们一定能打赢这场没有硝烟的战争,胜利归来!

雷锋说:"我就是一颗螺丝钉,放在哪里都不能生锈,要闪闪发光。"朱志红就是这颗螺丝钉,在疫情防控面前,全心全意地为全校师生服务,始终如一,在本职岗位上率先垂范,起到先锋模范带头作用。

负责核酸扫码登记工作的徐静

化身"大白"的吴善洲等待为学生晨检的朱志红参与防疫工作的何维民 (本版稿件中呈琼 黄世凤 李正飞 陈

(本版稿件由吴琼、黄世凤、李正飞、陈小霞、张莹共同组稿)